



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Приветствие председателя ОБЦС участникам конференции «Харбин – город дружбы России и Китая»



Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Антоний направил приветствие участникам IV Международной научно-практической конференции «Харбин – город дружбы России и Китая», прошедшей 16-18 сентября 2024 года в Харбине. В послании говорится:

Уважаемые дамы и господа, дорогие братья и сестры!

Сердечно приветствую организаторов, участников и гостей IV Международной научно-практической конференции «Харбин – город дружбы России и Китая»!

В истории российско-китайских отношений, несомненно, важное значение имеет город Харбин, возникновение которого связано со строительством Транссибирской магистрали в конце XIX века. Вскоре после создания южной ветки Транссиба Китайско-Восточной железной дороги значительная часть наших соотечественников, участвующих в сооружении этой транспортной артерии, избрала Харбин своим домом. В то же время в этом городе, ставшем уникальным местом встречи русской и китайской культур, было построено множество православных храмов, которые способствовали появлению интереса к православному христианству у китайцев. После начала революционных событий в Российской Империи в 1917 году значительное количество наших соотечественников нашли пристанище и защиту именно в Харбине, сформировав одну из самых крупных русских диаспор за рубежом. С приходом нового политического строя город не потерял прежнего облика.

В новейшую эпоху конца XX – начала XXI века Харбин остался связующим звеном российско-китайской дружбы. Город и сегодня привлекает множество студентов и различных специалистов из России, способствуя углубленному изучению китайского языка и культуры. Таким образом, Харбин продолжает свою миссию по укреплению и развитию российско-китайских отношений. Памятный **визит** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в мае 2013 года в Китай, встреча с Председателем КНР Си Цзиньпином, совершение Предстоятелем Русской Церкви Божественной литургии в храмах Пекина, Шанхая и Харбина даровали надежду на возрождение православной жизни в Харбине и в других регионах Китая. А визит Президента Российской Федерации В.В. Путина в Китай в текущем году, **посещение** Харбина и действующего здесь храма Покрова Пресвятой Богородицы укрепили эти чаяния. Благодаря содействию китайских властей в Харбине удастся поддерживать православную жизнь и богослужебный ритм. Совместными усилиями устраиваются российско-китайские сообщества в сфере науки, культуры и искусства, образования и просвещения.

Уверен, что ставшая уже традиционной конференция «Харбин – город дружбы России и Китая» послужит делу укрепления российско-китайских отношений в Харбине и в других городах Китая. Мы благодарны представителям государственной власти Китайской Народной Республики за возможность проведения совместных мероприятий и поддержку российских соотечественников, внимательное отношение и помощь. Совсем скоро мы будем отмечать 75-летие установления дипломатических отношений между КНР и Советским Союзом, но подлинная история российско-китайской дружбы, в укрепление которой внесли весомый вклад и представители Русской Православной Церкви, гораздо древнее и насчитывает несколько столетий. Надеемся на продолжение взаимопольного сотрудничества в текущем 2024-м и следующем 2025 годах, объявленных руководителями наших стран годами культуры России и Китая. Совместные усилия по сохранению нашего общего исторического наследия, как материального, так и нематериального, труды по сохранению и увековечиванию памяти о наших предках могли бы стать ярким свидетельством взаимной симпатии и уважения между русским и китайским народами.

Желаю организаторам, участникам и гостям конференции плодотворных успехов, а гуманитарному развитию российско-китайских отношений – новых горизонтов и возможностей.

**Председатель
Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Антоний**